
f의 역함수 g
에 대해

g뺘 H시 / y H) ☒ gyl ⇒ Hga) ) = g (Hx1 ) = ✗

✗ y

0
<증가 >

t (감소 7
* Hx) 와 ga) 의 교점은 어디에 ? (단

,
시간 연속 ) f FXgx

i) 세가 증가함수일 때

세. 베의 교점은 yx
그래프 위에서만 존재.tt Killing→ 교점이 짝수개

,
홀수 개 다 가능

g
ii) 세가 감소함수일 때

사야 ga)의 교점은 → y
- ✗ 그래프 위에서 1개는 항상 존재

L
柳卜 (of) , (p . 이를 동시에 지날 경우 가 ✗

. HP 도로 .

→ 교점이 항상 홀수 개

- 이는 시가 ga) 에서 양변 가 At ) 대입
, 즉 시씨KtO의 근을 찾는 것과 유사하다

.

* 시세가 ✗ 라는 방정식은 세가 역함수를 가지지 않을 때에도 자주 나오는 조건
. ( 190930 나)

하지만 비슷하게 해석할 수 있다
.

① 拗卜 증가하는 구간에선 抑一 ✗ 를 만족하는 ✗ 만이 근
.

② 세가 감소하는 구간에선 H샤x를 만족하는 X와
,

(a, b) ( b ,
a ) 를 동시에 지나는 경우

쌍으로 된 근 갸a, ✗-b 를 가진다고 해석 가능하다
.

-

y
=X에 대해 대칭이자

,

T
"

며
☆

기울기가-1인직선위의두점.3cmm

箋



( 190930 나) (계산 >

A1) = K4-a) (심 ) t 1 = 2
-

시야 2142-A ) (2김 ) 1-2 = 1

C. 시야

kabt.tl
) = K사에-b) tk((a)tkdt.MS抑二 ✗ 근이거나 감소하는 구간 與

( 1대에 대해 대칭인 )
= K (2대) (2-b) t 1 - k

근데 쌍로은 2개나 4개임 .la/bXb.a)/cud)1d .cl 꼴 한편 H2개) (2-5) = _ £014
한편 쌴이 2쌍이고 세계 군이 매일수는 없음

.

R점1개r면
松仁

tk.flhd_g.at상식적으로 Y대에 대칭인 두점이

안 나온다는걸 누구나 알순 있을 시아시야

kabtktt-6i.kabtk.IO
→ 고로 f먀X 근 3개

, 쌍르슖쌽nni부분에서 → 抑二 kabtk-t.catb) = 1

W뺘 ③

玉笭前"" → A리에서 8kt라야17.0
연립하면 서 .at#I=ab
-

식
.

A가야KM시기가b)
.

H5K 515 -a) 15- b) +5

柳州選 = 400
.

모르는거 3개
. 식 3개

ㄷ)
H7-2

L;
시리지

시아시 ) = 6

다瓣
. 계산만 !



( 181021 가] * 미적 내용입니다
고로 시마 긃, 인데 기함수니까

柳二拗 고
, 고로시사쬽

.

한편 ✗
. P는 - 爲二 -✗ 의 근

.

ㆋ = W . ECM ) - 1
.

X를

세는 기함수 .
그래프는 대략 아래 모양

갸 ±f. ∴ 사
-E FE"i戚 시쟈 - 3제x뤼가2츣.ie/-4p=_ij#2T=t

◦ (p.시
=
- f, ∴ 가i2km =

FA쟈시기의근은 FX위 ,
그리고 Y대에 대칭인

∴ (F) k = 2쌍로
.

한편 세마 기함수이니 그 쌍근은 FX
위에 있음

. KT210
,∴ 시기는 1MM . (M )

. ( o . 이을 지나는데

xp가 - ✗ 위에 있으니
.

한편 시가2P ) + ㅧ = h (x) 라두면

h ( p )
=

H.pt ㄽ = H시 +2h
=

pt.de ✗ 이니 KP다 .

뺘r 灼滅
∴

炸澍 恨



( 미적분 )

원함수 세의 변곡점은 역함수 G네에서도 나타난다 .

그 때 변곡 접선의 기울기는 역수가 된다 .

拗刮 - 이는 기하적으로 그래프를 보았을 때 어렵지 않게

i. 생각해볼 수 있다
.

5)莎 - H야 b, 水拗二 X에서 시에 ' G4미리 이기에

나온 결과이기도 하다
.

一) 시 기울기가 극소인 변곡점은 G의 기울기가 극대가 되는 변곡점이다
.

一) 사 역함수를 갖고, 실수 전체의 범위에서 미분 가능해도 역함수 Y가 미분 불가능한 특수 케이스가

생긴다
.

언제 ? 세가기을도제0인변곡점도은가질때.em

(21학년도 수능완성 가형 실전모의 4회 21번)
(H로부터 개형추론 가능

.

干伽 1쎄 ) ta

① 干仇) 嘴簽一一,

Its

!

✓ ii)湃州
"

tti.fi잎이 G0) G414 )

(가)
.

GM) 가 가0
.
가 114에서 극대 1

- 변곡점은 뒤집어지니 F4기가
고로 여이고

, H F4 dx.fi ta = 114
X- G10)

,
가 G1114) 에서 주소 卄二 I.

∴ 야 6 014 ft 33
.

(나)
. F4개는 어디선지는 몰라도 극대 금을 가짐

.



( 앞 문제 보고 떠올린 자작문제 )

두 번째 조건 → 그래프 개형

抄卜 (이 점대칭이 되도록 세를 설정

ffhoe k 때
.

부분적분 / 대칭성을 잘 살려서 쨴

→ 답은 5 입니다
.


